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"trances to the basement. I went to the doors leading 
out of the basement by the information desk and 
wouldn't let anyone in or out. 

"I remained here until Captain Jones sent me to Parkland 
Hospital with a group of eight other detectives and 
Lieutenant McKinley to guard exits and entrances to the 
third floor where Oswald had been taken. I remained on this 
assignment untilielleved at about 3:10 p.m. 

"Respectfully submitted, 

/s/ C.A. Greeson 
Detective 
Criminal Investigation 
Division" 
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Hospital with a group of eight other detectives and 
Lieutenant McKinley to guard exits and entrances to the 
third floor where Oswald had been taken. I remained on this 
assignment until Believed at about 3:10 p.m. 

"Respectfully submitted, 

/s/ C.A. Greeson 
Detective 
Criminal Investigation 
Division" 
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"November 27, 1963 
	 k. 

*Mc. J. M. Curry 
Chief of Folios - 

'Sirs 

"This is a statement of facts relating to any activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 2 , 1963, to the best of my 
knowledge and reoolleotion. 

al, Approximate time I reported to duty. 10:00 AA.. 

'2. I reported to Lt. Merrell in Assembly Room. 

*3. I was assigned 

'Shortly after I arrived I was assigned to the sidewalk 
on the south side of the City Hall near the ramp exit. 

. Some regular officers were guarding the ramp exit, After 
a few minutes a man who I recognized to be a detective 
asked me to see that the glass doors at the top of the 
steps of the police and courts building were kept closed, 
and no one to leave or enter. I remained in this position 
for about 30 minutes after the shooting. 

Names of other officers is the immi area that I Gan 
reoollect are: 

"Res. Lt. Suits, Montgomery, A. W. Capps, and several I 
do not know names of. 

I 

'5. Did you know Ruby? MO. 
"6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

*lever did see him. 

u/s/ 0. W. Harrison' 
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"November 27, 1963 
	 k. 

"Mc. J. I. Curry 
Chief of Police 

"Sirs 

"This is a statement of facts relating to my activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 2 , 1963, to the best of my 
knowledge and recollection. 

"1, Approximate time I reported to duty. 10:00 A.M. 

"2, I reported to Lt. Merrell in Assembly Roam. 

"3. I was assigned 

"Shortly after I arrived I was assigned to the sidewalk 
on the south side of the City Hall near the ramp exit. 
Some regular officers were guarding the ramp exit. After 
a few minutes a man who I recognized to be a detective 
asked me to see that the glass doors at the top of the 
steps of the police and courts building were kept closed, 
and no one to leave or enter. I remained in this position 
for about 30 minutes after the shooting. 

Names of other officers is the immi area that I OMR 
recollect are: 

"Res. Lt. Suits, Montgomery, A. W. Capps, and several I 
do not know names of. 

I .5.  Did you know Ruby? MO. 

66. When and under what circumstance did you see Ruby? 
"Never did see him. 

u/s/ 0. H. Harrison" 
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5. I  Did you know Ruby? No. 

6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

Never did see him. 

"Signed: H. R. RATLEY  
N. H. Batley" 

"Sir: 
• 

"This is a statement of facts relating to my activity as 
a Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best 
of my knowledge and recollection. 

1. Approximate time I reported to dity. 9:00 A.M. 

2. I reported to Lt. Merrell in Assembly Room. 

3. I was in a group of five Reserves assigned to assist in 
the Houston-Elm area. While we were waiting for trans-
portation (30 or 40 minutes) in the basement parking area, 
I assisted in holding and placing the TV Camera cables 
that were being set up. We were taken to the Rouston-Elm 
area by a police squad. 

4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

DL 44-1639/eah 

"November 27, 1963 

"Mt. J. E. Curry 
"Chief of Police 

•■■ 
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"November 27, 1963 

"Mt. J. E. Curry 
"Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to sty activity as 
a Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best 
of my knowledge and recollection. 

1. Approximate time I reported to dity. 9:00 A.M. 

2. I reported to Lt. Harrell in Assembly Roar. 

3. I was in a group of five Reserves assigned to assist in 
the Houston-Elm area. While we were waiting for trans-
portation (30 or 40 minutes) in the basement parking area, 
I assisted in holding and placing the TV Camera cables 
that were being set up. We were taken to the Rouston-Elm 
area by a police squad. 

4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

L. $(ridges, 7. Ddiftrnkscales. 

5. Did you know Ruby? No. 

6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

Never did see him. 

"Signed:  H. B. WATLEY  
H. Matleyw 
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"December 1, 1963 

"Mr. J.B. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

" Re: Interview of Reserve Officer, 
Patrolman Harold B. Holly Jr., 325 

"on December 1, 1963 Reserve Officer, Patrolman Harold B. 
Holly Jr. was interviewed by the undersigned officers 
as to any information he might have concerning the shooting 
of Lee Harvey Oswald. Holly bad not submitted a report 
prior to the interview with these officers. 

"Patrolman Holly stated that he reported to the City Hall 
at approximately.  11:30 a.m. on November 24, 1963. He was 
assigned to work traffic at the intersection of Main and 
Harwood Streets. At approximately 11:45 a.m. he was 
assigned to Parkland Hospital to assist in the handling of 
traffic at that location. 

"While there, Holly stated that an unknown reserve police 
officer related to him that be, the unknown reserve 
officer, had passed Jack Ruby into the basement of the 
City Hall after.Ruby had, presented press credentials. 

"Holly was shown photographs of several reserve officers 
by Captain Jr. M. Solomon and was unable to identify this 
unknown reserve officer. 

"Captain Solomon advised the undersigned officers to be 
skeptical of this information and.not to place too much 
credence in it. 

"Holly itated that he was not familiar with Jack 
„Ruby and bad not seen him on the date of Oswald's 
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"December 1, 1963 

J.E. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

" Re: Interview of Reserve Officer, 
Patrolman Harold B. Holly Jr., 325 

"Od December 1, 1963 Reserve Officer, Patrolman Harold B. 
Holly Jr. was interviewed by the undersigned officers 
as to any information he might have concerning the shooting 
of Lee Harvey Oswald. Holly bad not submitted a report 
prior to the interview with these officers. 

"Patrolman Holly stated that he reported to the City Hall 
at approximately.  11:30 a.m. on November 24, 1963. He was 
assigned to work traffic at the intersection of Main and 
Harwood Streets. At approximately 11:45 a.m. he was 
assigned to Parkland Hospital to assist in the handling of 
traffic at that location. 

"While there, Holly stated that an unknown reserve police 
officer related to him that be, the unknown reserve 
officer, had passed Jack Ruby into the basement of the 
City Hall after.Ruby had, presented press credentials. 

"Holly was shown photographs of several reserve officers 
by Captain Jr. M. Solomon and was unable to identify this 
unknown reserve officer. 

"Captain Solomon advised the undersigned officers to be 
Skeptical of this information and'not to place too much 
credence in it. 

stated that be was not familiar with Jack 
„Ruby and bad not seen him on the date of Oswald's 
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"shooting. At this time Holly has not been contacted 
by aiy federal agency. 

"Respectfully submitted, 

/s/ Jack Revill, Lieutenant 
Special Service Bureau" 

s 
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"shooting. At this time Holly has not been contacted 
by aiy federal agency. 

"Respectfully submitted, 

/8/ Jack Revill, Lieutenant 
Special Service Bureau" 

s 
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"November 26, 1963 

"Nr. J. R. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to my activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of so 
knowledge and recollection. 

"1. Approximate time I.reported to duty. 9:30 £.L 

"2. I reported to Capt. Arnett. -- 

I arrived at the City Ball about 9:30 A. N. Sunday 
morning. I arrived in the Assembly Room about 9:40 	. 
and reported to Capt. Arnett. I had Just checked in when 
Sgt. Dean, Dallas Police Department, came in and asked 
all Reserve.Officera to help search the parking area in 
the basement of the City Hall. I personally searched all 
air conditioning ducts and heating ducts, above all pipes 

. that run Just under the ceiling, in the basement. I also 
checked the open space under nok•th ramp. I searched 	• 
several oars. They all belonged to the City of Dallas. 

"I reported to Capt. Arnett, Police Reserve, and Sgt. 
Dean, Dallas Police Department, where I had searched and 
found clear. I was ordered to stand by.for further 
assignment. At approximately 10:40 A. ll., I was ordered 
by Lt. Ben Racy to check the condition on Commeroe 
Street- in regard to number of Police. Reserves to handle 
sightseers and traffic. I remained on Commerce Street 
as the Reserve Supervisor in charge of the Reaerve 
Officers on Commerce Street, 2000 block. 

"At approximately 11:00, Polled Chief Batchelor's car was 
brought out of the basement to the -officer double parked 
Just east of ramp exit. I was told by the officer that 
this was the Chief's car, that he left the keys in it 
and wanted mo to keep mope on it. I placed a Reserve 
by it to work traffic around it. rims told a few minutes 
later by Chief Batchelor that pn armored truck was om 
the way to the City Nall. Hs said the truck would have 
to back down the exit ramp. I was asked to assist the 
armored truck to back down ramp. The truck arrived, two 
other Reserve Officers and myself worked traffic to help 
truck driver back down ramp. A second armored truck was 

13• 
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"November 26, 1963 

"Hr. J. R. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to my activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of my 
knowledge and recollection. 

wl. Approximate time I.reported to duty. 9:30 A.M. 

W2. I reported to Capt. Arnett. -- 

I arrived at the City Hall about 9:30 A. MI. Sunday 
morning. I arrived in the Assembly Room about 9:40 	. 
and reported to Capt. Arnett. I had Just checked in when 
Sgt. Dean, Dallas Police Department, came in and asked 
all Reserve.Officers to help search the parking area in 
the basement of the City Ball. I personally searched all 
air conditioning ducts and heating ducts, above all pipes 

. that run Just under the ceiling, in the basement. I also 
checked the open space under north ramp. I searched 	• 
several oars. They all belonged to the City of Dallas. 

"I reported to Capt. Arnett, Police Reserve, and Sgt. 
Dean, Dallas Police Department, where I had searched and 
found clear. I was ordered to stand by .for further 
assignment. At approximately 10:40 A. 114, I was ordered 
by Lt. Ben KcCoy to check the condition an Comneroe 
Street- in regard to number of Police. Reserves to handle 
sightseers and.traffic. I remained on Commerce Street 
as the Reserve Supervisor in charge of the Reserve 
Officers on Commerce Street, 2000 block. 

"At approximately 11:00, Polled Chief Batchelor's car was 
brought out of the basement to the-officer double parked 
Just east of ramp exit. I was told by the officer that 
this was the Chief's car, that he left the keys in it 
and wanted me to keep an eye on it. I placed a Reserve 
by it to work traffic around it. rims told a few minutes 
later by Chief Batchelor that pn armored truck was on 
the way to the City Hall. Hie said the truck would have 
to back down the exit ramp. I was asked to assist the 
armored truck to back down ramp. The truck arrived, two 
other Reserve Officers and myself worked traffic to help 
truck driver back down ramp. A second armored truck was 
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"parked Just ahead of the Chiefs car. I was working 
Commerce Street when the shot was fired in the basement. 
A detective came running out of the basement and said 
to seal the doors leading into City Hall. I had one 
man on Commerce Street door, two men on Harwood Street 
door, one man on *in street door. 

"These were my movements from 9:35 A. 	to 11:45 A. 1114, 
Sunday morning, November 24, 1963. 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Sgt. Mayo. L. W., Patrolman Chennault, 	 Patrolman 
Craig, A. B. 

"5. Did you know Ruby? Mk). 

"6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

Vs/ J. R. Hopkins" 
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'parked Just ahead of the Chiefs car. I was working 
Commerce Street when the shot was fired in the basement. 
A detective came running out of the basement and said 
to seal the doors leading into City Hall. I had one 
man on Commerce Street door, two men on Harwood Street 
door, one man on *in street door. 

"These were my movements from 9:35 A. R. to 11:45 A. 14, 
Sunday morning, November 24, 1963. 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Sgt. Mayo. L. 11.„ Patrolman Chennault, JWL4.and Patrolman 
Craig, A. B. 

N5  Did you know Ruby? No. 

"6. When and under what circumstance did you see Ruby? 
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"/s/ J. R. Hopkins" 
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"December 1, 1963 

"mr. 3. E. Curry 
Chief of Police 

"Subject: Assignment of Charlotte 
Nowell' 
November 24, 1963 

"Dear Sir: 

"On Sunday, November 24, 1963, I was assigned to work days in 
the Records Bureau. At approximately 11:20 A.K. I was standing 
at the Information Desk inside the ReCords Bureau, when I 
heard what sounded like a firecracker going off. I did not 
see or hear anything else. 

"I did not'see Lee Oswald or Jack Ruby before or after the 
shot.--I have never met Jack Ruby, nor have I ever been in 

-.-- either one of his clubs. To the best of wy knowledge, prior to 
this event, I had not even seen Jack Ruby. 

"Respectfully submitted, 

/5/ Charlotte 	eu Te X 
General Cle 
Police Records Bureau" 
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"December 1, 1963 

"mr. 3. E. Curry 
Chief of Police 

"Subject: Assignment of Charlotte 
Nowell' 
November 24, 1963 

"Dear Sir: 

"On Sunday, November 24, 1963, I was assigned to voile days in 
the Records Bureau. At approximately 11:20 A.K. I was standing 
at the Information Desk inside the ReCords Bureau, when 
heard what sounded like a firecracker going off. I did not 
see or hear anything else. 

"I did notssee Lee Oswald or Jack Ruby before or after the 
shot.-1 have never met Jack Ruby, nor have I ever been in 

-.- either one of .his clubs. To the best of wy knowledge, prior to 
this event, I had not even seen Jack Ruby. 

"Respectfully submitted, 

/s/ Charlotteviiell Te X 
General Cle 
Police Records Bureau" 
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"November 27, 1963 

"Mr. J. A. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to ay activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of sty 
knowledge and recollection. 

"1. Approximate time I reported to duty. 7:50 A. 111. 

"2. I reported to Assembly loan. 

I was assigned to ----- I was in a group of approximately 
ten reserves that was taken to the basement parking area 
to assist in searching the place. 

"About 10:00 or 10:30 A. 114, I was taken along with 
another group of reserves to the Alm-Houston area to 
assist in the handling the crowd there: 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Capt. Arnett; Lt. Merrell and several others that I do 
not know by name. 

"5. Did you know Ruby? Jo. 

"6. When and under what circumstance did 'you see Ruby? 

"Never did see him. 

VAI J. C. Want" 

113.  
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"November 27, 1963 

"Mr. J. A. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to my activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of my 
knowledge and recollection. 

"1. Approximate time I reported to duty. 7:50 A. 111. 

"2. I reported to Assembly loan. 
113.  I was assigned to ----- I was in a group of approximately 

ten reserves that was taken to the basement parking area 
to assist in searching the place. 

"About 10:00 or 10:30 A. 114, I was taken along with 
another group of reserves to the Alm-Houston area to 
assist in the handling the crowd there: 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Capt. Arnett, Lt. Merrell and several others that I do 
not know by name. 

"5. Did you know Ruby? Jo. 

"6. when and under what circumstance did 'you see Ruby? 

"Never did see him. 

VAI J. C. Want" 

1 
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"November 29, 1963 

Curry 
Chief of Police 

"Dear Sir: • • • • 	•• 	 •• 	 • 

"Re: Interview of Patrolman 
Jerry D. Hutchinson, 1778 

"On NoveMber 29, 1963 Patrolman J. D. Hutchinson was Ina 
ierviewed,by the undersigned officers as to any information be 
might have concerning the shooting of Lee Harvey Oswald which 
was not covered in his original report dated November 27, 
1963. 

"Patrolman Hutchinson stated, after reading his original 
report, 'that the only addition he could make is that from 
approximately 11:00 a.m. when be was assigned his duty just out-
side the jail office door until the time Lee Harvey Oswald 
was shot no one entered the basement from the Police and 
Records Building who was not authorized. 

"Hutchinson further stated that he knows Jack Ruby and that 
be did not gall entrance to the basement through these double 
doors from 11:00 a.m. until the time of the shooting. 

ilatrolman Hutchinson states that be has not been contacted 
by any federal agency at this time. 

"Respectfully submitted, 

• 

is 

• 

/s/ Jack Revill, Lieutenant 
Special Service Bureau 

/s/ F. ;#00nwall, Lieutenant  
Special Service Bureau" 	s  
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"November 29, 1963 

Curry 
Chief of Police 

"Dear Sir: • • • • 	•• 	 •• 	 • 

"Re: Interview of Patrolman 
Jerry D. Hutchinson; 1778 

"On Noveber 29, 1963 Patrolman J. D. Hutchinson was Ina 
ierviewed,by the undersigned officers as to any information be 
might have concerning the shooting of Lee Harvey Oswald which 
was not covered in his original report dated November 27, 
1963. 

'iliatrolman Hutchinson stated, after reading his original 
report, 'that the only addition he could make is that from 
approximately 11:00 a.m. when be was assigned his duty just out-
side the jail office door until the time Lee Harvey Oswald 
was shot no one entered the basement from the Police and 
Records Building who was not authorized. 

"Mitchinson further stated that he knows Jack Ruby and that 
be did not gain entrance to the basement through these double 
doors from 11:00 a.m. until the time of the shooting. 

"Patrolman Hutchinson states that be has not been contacted 
by any federal agency at this time. 

"Respectfully submitted, 

/s/ Jack Revill, Lieutenant 
Special Service Bureau 

/1/ 7. ;#00fnmall, Lieutenant  
Special Service Bureau" 
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"November 27, 1963 

"Mr. J. X. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to my activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of Sy 
knowledge and recollection. 

"1. Approximate time I reported to duty. 8130 A. ML.  

"2. I reported to Lt. Merrell in Assembly Room. 

I was assigned to the basement parking area about 9:00 
A. IC to assist Sgt. Putnam search the area. I'saw 
a rifle taken from a car I guess was a detective's oar. 
About 10:00 A. N., an officer requested Sgt. Putnam to 
send me to Commerce and Pearl to control traffic because 
of a stuck signal light. About 10:30 I moved back. la 
front of City Hall on Comoro:rand assisted with crowds 
and traffic after the shooting. Then back to assembly 
room. 

Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

 
"A. W. Capps, O. W. Harrison, Sgt. Putnam. 

Did you know Ruby? Yes. I was wiAh a squad several wedka 
ago that answered a call to a nigh club (don't recall 
location) regarding a drunk. We were unable to locate 
the subject and just as we were in.:ming the driveway's 
man was getting in a car and the ofticers paused long 
enough to say 'Hello, Jack', and told him they were 
looking for a drunk. The man :Gallia Jack said, fORI. 'I 
took care of his.' The offices said this was Jack Ruby. 

When and under what circumstance lid you see Ruby?. 
• 

wiever did see him, Sunday morning. 

Vs/ . J. Kasten" 
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"November 27, 1963 

"Mr. J. X. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to My activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of Sy 
knowledge and recollection. 

"2. Approximate time I reported to duty. 8:30 A. ML.  

"2. I reported to Lt. Merrell in Assembly Room. 

I was assigned to the basement parking area about 9:00 
A. M. to assist Sgt. Putnam search the area. I'saw 
a rifle taken from a car I guess was a detective's oar. 
About 10:00 A. N., an officer requested Sgt. Putnam to 
send me to Commerce and Pearl to control traffic because 
of a stuck signal light. About 10:30 I moved back. la 
front of City Hall on Commerce and assisted with crowds 
and traffic after the shooting. Then back to assembly 
room. 
Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

 
"A. W. Capps,.0. W. Harrison, Sgt. futnan. 

Did you know Ruby? Yes. I was wiAh a Squad several mike 
ago that answered a call to a nigh club (don't recall 
location) regarding a drunk. We were unable to locate 
the subject and just as we were larving the driveway's 
man was getting in a oar and the atioers paused long 
enough to say 'Hello, Jack', and told him they were 
looking for a drunk. The man ;Gallia Jack said, 'CH'p 'I 
took *are of him.' The officers said Able was Jack Ruby. 

When and under what circumstance lid you see Ruby?. 

"Never did see him, Sunday morning. 

"44/ . J. Hasten" 

3yi  
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"November 30, 1963 

"Subject: Assignment of George N. Kemp 
November 24, 1963 

"On Sunday, November 24, 1963, I was assigned to work days on 
the Information Desk of the Records Bureau. At about 11:20 
A.K. I heard what sounded like a pop. I did not see or bear 
anything else. 

"X did not leave the Information Desk either before or after 
the shot. 

"I did not see Lee Oswald or Jack Ruby before or after the 
shot. I met Jack Ruby one time about. six months ago when be 
came to the City Hall on business. 

"Respectfully submitted, 

/e/ George Mriggep 
Police Information Clerk 	, 
Records Bureau" 

"Hr. J. E. Curry 
Chief of Police 

1. 
ik. 44 -1639 

...ft .11 

"November 30, 1963 

"Subject: Assignment of George N. Kemp 
November 24, 1963 

"On Sunday, November 24, 1963, I was assigned to work days on 
the Information Desk of the Records Bureau. At about 11:20 
A.K. I beard what sounded like a pop. I did not see or bear 
anything else. 

"I did not leave the Information Desk either before or after 
the shot. 

"I did not see Lee Oswald or Jack Ruby before or after the 
shot. I met Jack Ruby one time about. six months ago when be 
came to the City Hall on business. 

"Respectfully submitted, 

/s/ George Brilgep 
Police Information Clerk' 
Records Bureau" 

"Hr. J. E. Curry 
Chief of Police 
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"DeCember 2, 1963 

"Mr. J. B. Curry 
Chief of Police 

"Subject: Mirdir of Lee Harvey Oswald 

"Sir: 

"The following information is submitted relevant to my 
activities in the basement of the Police and Courts Building 
immediately prior to, at the time of, and immediately following 
the murder of Lee Harvey Oswald by Jack Ruby, Alias Jack 
Leon Rubenstein. . 

"At approximately 10:45 a.mr. on November 24, I went to the 
basement of the Police and Courts Building_ because of the 
number of newsmen who were assembled at that location. The 
newsmen were there because of the impending transfer of 
Oswald from the City to the County Jail. 

"When I went into the parkinearea and driveway, a large 
o4tiSnumber of newsmen were already there. I spoke briefly with Li  

'7---  0,Jactpleers, photographer for the Dallas:Morning  News who /ET 
, at that time, standing on the rail on the eastern side of 

the dtiveway. I stayed in the basement talking with news-
men and preventing them from going up the south ramp toward 
the location where the armored car was parked. 

"I talked briefly with Captain O.A. Jones, Captain C.I. 
Talbert and Captain Arnett of the Police Reserves. 

"When the vehicle, driven by Lieutenant R. S. Pierce, was 
driven from the basement to Main Street, Ives on the west 
side of the driveway near where the ramp to Commerce 
Street starts up. I.was at this location when the vehicle, 

lt0 
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"DeCember 2, 1963 

"Mr. J. B. Curry 
Chief of Police 

"Subject: airder of Lee Harvey Oswald 

"Sir: 

"The following information is submitted relevant to my 
activities in the basement of the Police and Courts Building 
immediately prior to, at the time of, and immediately following 
the murder of Lee Harvey Oswald by Jack Ruby, Alias Jack 
Leon Rubenstein. . 

"At approximately 10:45 a.mr. on November 24, I went to the 
basement of the Police and Courts Building_ because of the 
number of newsmen who were assembled at that location. The 
newsmen were there because of the impending transfer of 
Oswald from the City to the County Jail. 

"When I went into the parkinearea and driveway, a large 
50215igiSnumber of newsmen were already there. I spoke briefly with Li  

JactyBeers photographer for the DallasiMorning News who /ET 
J - 

	

	, at th at time, standing on the rail on the eastern side of 
the dtiveway. I stayed in the basement talking with news-
men and preventing them from going up the south ramp toward 
the location where the armored car was parked. 

"I talked briefly with Captain O.A. Jones, Captain C.I. 
Talbert and Captain Arnett of the Police Reserves. 

"When the vehicle, driven by Lieutenant R. S. Pierce, was 
driven from the basement to Main Street, I was on th e west 
side of the driveway near where the ramp to Commerce 
Street starts up. I.was at this location when the vehicle 
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"driven by Detective C. N. Dhority, was backed toward 
Main Street and I was watching this vehicle when I 
heard the shot. I yelled for the officers on the Commerce 
Street side to keep people from coming in or leaving and 
then went over to where Ruby was being held. The persons 
I remember seeing with Ruby were Officer V....J..Rarrison_of. 
the Juvenile Bureau and Detective..D. R. Archer of the Auto 
Theft Bureau. I went with these officers inside the Jail Office 
with Ruby and then up the elevator to the 5th Floor where I 
left them and returned to the basement. When I returned to the 
basement, Oswald had already been picked up by the ambulance. 
I theu returned to my office and talked with newsmen who 
continued to come into the Admitistrative Office inquiring 
about the incident which had occurred in the basement. 

"Respectfully submitted, 

Is! Glen D. King 
Captain of Police 
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is/ Glen D. King 
Captain of Police 
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"November 26, 1963 

"Mt. J. R. Curry 
"Chief of Police 

"Sir: 

"On Sunday, November 24, .at approximately 9:45 A.M., I 
arrived at the basement of the City Hall and reported to 
Captain Arnett. They had just completed searching the 
basement, I had no specific assignment. I was told to 
stand around and keep my eyes open, to let no-one in 
the part of the basement where the cars come and leave 
unless they bad a Press Card. 

"I noted every car that came into the basement was thoroughly 
searched by the regular officers. 

"At different times I walked up both ramps to observe the 
crowds tbdt were gathering, and talked to the officers 
standing at both entrances to the basement. 

"f was constantly bothered by reporters, asking questions 
and wanting information which I did not know. 

"I was told rumors were that there were several threats 
going around, and that was the reason for all the security. 

"Prior to Oswald's arrival from the Jail Office ye were told 
to keep the Press against the railing and to keep one side 
clear, which we did. In a few minutes Oswald cane out of 
the door and hadust rounded the corner. I was looking at 

j his face, and in just a fraction of a second later I saw a 
blur, my thoughts were that some reporter was attacking bin 
(Oswald). I then beard a muffled shot, and heard someone 
say 'get the Doctor.' I saw Captain Arnett grappliger • 
the crowd and ran to his aid, but saw be was 0.1l. 
heard someone holler not to let anyone out, so I ran halfway 
up the North ramp and stood there. No-one passed. 

"I did not know the subject Ruby and bad never seen him to 
the best of my knowledge. 

"Respectfully, 
"/s/ Harry Pt. Kris; 
"Harry M. Rriss 
"Lieutenant 
"Dallas Police Reserve" 
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"November 26, 1963 

"Mt. J. R. Curry 
"Chief of Police 

"Sir: 

"On Sunday, November 24, at approximately 9:45 A.M., 
arrived at the basement of the City Hall and reported to 
Captain Arnett. They had just completed searching the 
basement, I had no specific assignment. I was told to 	• 
stand around and keep my eyes open, to let no-one in 
the part of the basement where the cars come and leave 
unless they bad a Press Card. 

"I noted every car that came into the basement was thoroughly 
searched by the regular officers. 

"At different times I walked up both ramps to observe the 
crowds that were gathering, and talked to the officers 
standing at both entrances to the basement. 

"f was constantly bothered by reporters, asking questions 
and wanting information which I did not know. 

"I was told rumors were that there were several threats 
going around, and that was the reason for all the security. 

"Prior to Oswald's arrival from the Jail Office ye were told 
to keep the Press against the railing and to keep one side 
clear, which we did. In a few minutes Oswald cane out of 
the door and hadust rounded the corner. I was looking at 

 his face, and in just a fraction of a second later I saw a 
blur, soy thoughts were that some reporter was attacking bit 
Oswald). I then beard a muffled shot, and heard someone 
say 'get the Doctor.' I saw Captain Arnett grappligs:s 
the crowd and ran to his aid, but saw be was 0.1C. 
heard someone boiler not to let anyone out, so I ran halfway 
up the North ramp and stood there. No-one passed. 

"I did not know the subject Ruby and bad never seen his to 
the best of my knowledge. 

"Respectfully, 
. 	"/s/ Harry M. Kris; 

"Marry M. Rriss 
"Lieutenant 
"Dallas Police Reserve" 
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"Er. J. 1. Curry 
Chief of Police 

"November 27, 1963 

"Subject: Jack Ruby 

"Sir: 

"On October 24, 1963, I was stationed on the Jail Elevator, 
and was to operate it. I was assigned by Sgt...111.19egOlerst  
as it was felt this would enhance security. 	 #r"--1( 
"I had seen Jack Ruby around nine years ago, but I had never 
talked to his nor set his personally, while as a apprentice 
policeman, working the district that the Vegas drub was on. 

"I did not see Jack Ruby in the basement, and I probably 
would not have recognized his had I saw his. 

"I did not witness the shooting of Oswald, but I was standing 
by with the elevator in the Jail Off ice. 

"Respectfully submitted 

"115/ C. O. Lewis #1026 
"Patrolman 
"Dallas Police Department" 

y t• 
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"Er. J. 1. Curry 
Chief of Police 

"November 27, 1963 

"Subject: Jack Ruby 

"Sir: 

"On October 24, 1963, I was stationed on the Jail Elevator, 
and was to operate it. I was assigned by Sql.11194eggerst  
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talked to him nor set his personally, while as a apprentice" 
policeman, working the district that the Vegas mil) was on. 

"I did not see Jack Ruby in the basement, and I probably 
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"Patrolman 
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"Movembti 26, 1963 

"Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 	 V! 

"This is statement of facts relating to'my activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24,-  1963, to tie best of IV 
knowledge and recollection. 

'1. Approximate time I reported to duty-. 	9:15 A. M. 

"2. I reported to Assembly Room. 

"3. I was assigned to the north side of Commerce Street at 
•zit of ramp (South). 

"4. Names of other officers in the same area that I oan 
recollect are: 

"Reserves Wayne Harrison and Arthuit Capps. 

"5. Did you know Ruby? No. 

"6. When and under what circumstances did you see Ruby? 

"Did not see him at all. 

Va/ J.• C. McCain" 

`; Y7 
• 

DY.  
44.1639 

• 

"November 26, 1963 
"Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

'Sir: 	 V! 

"This is statement of facts relating to' my activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24,-  1963, to tie best of IV 
knowledge and recollection. 

"1. Approximate time I reported to duty-. 	9:15 A. M. 

I reported to Assembly Roam. 

"3. I was assigned to the north side of Commerce Street at 
exit of ramp (South). 

"4. Names of other officers in the same area that I oaa 
recollect are: 

"Reserves Wayne Harrison and Arthui Capps. 

"5. Did you know Ruby? No. 

"6. When and under what circumstances did you see Ruby? 

"Did not see him at all. 

'/1/ J.- C. McCain" 
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"November 26, 1963 

NKr. J. I. Curry 
Chief of Polio* 

"Sir: 

"I arrived at the City Hall, Sunday Nora*, November 24, 1963, 
at approximately 9:25 A. N. I went to the Police Assembly 
Room in the basement and reported in to La, D. C. Nbrrell, 
and asked him where Captain Arnett was. -4. Merrell informed 
no that Captain Arnett and all of the Reserves who had been 
there were taken into the basement parking area by Sgt. P. T. 
Deem to search it. 

althea went to the basement parking area and reported to 
,Captain Arnett who was standing about 15 feet behind two tele-
vision cameras that were set up in the first two parking stalls, 
facing the entranceway into the jail hallway. Reserve Officer 
O. E. Worley was etading beside Captain Arnett. I observed 

-406?  
Reierve Lt. D. T 	its standing at.the'lottom of the ramp; 7%0(  
leading into.theparking area. I also noticed Reseive Patrol,. 
man W. J. Newman standing at the eitrems south en4 of the 
Parking area. A radio patrol officer was standthg in front 
of the elevators that are on the center east side of the parb. 
lag area. I asked Captain Arnett whet the situation was, and 
be'told me that they had just finished searching the basement 
Under the direction of Sgt. P. T. Leen,-  and they had been 
instructed to stay in the basement area and keep people out of 
the parking area.   

"Captain Tilbot came by and asked if the air conditioning vents 
bad been checked and Sgt. J. R. Hopkins (Reserve) walked up .. 
at this time and said that be had Just finished checking them. 
I stayed with Captain Arnett to help in coordinating the 
assignments requested of the Re series. .., 

"Two conferences were bOld by the regular officers in the parking 
areas.but we weft not asked to listen in or not told what was - 
going cm. After these conferences, the regular officers:71*ft ...:-- 
tbe:sbasement area with shotguns. 
_ 1.-- ... 	.1 
"Sgt..Deen requested that we send i scan to Commerce and Pearl 
to work the traffic as a signal light was stuck at this location. 
I sent Patrolman CAL Worley to work this.' 

3y8 	4 
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and asked him where Captain Arnett was. -Lt. Merrell informed 
me that Captain Arnett and all of the Reserves who had been 
there were taken into the basement parking area by Sgt. P. T. 
Dean to search it. 
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,Captain Arnett who was standing about 15 feet behind two tele-
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under the direction of Sgt. P. T. Deem,- and they had been 
instructed to stay in the basement area and keep people out of 
the parking area.   

"Captain Tilbot came by and asked if the air conditioning vents 
bad been checked and Sgt. J. R. Hopkins (Reserve) walked up .. 
at this time and said that be had just finished checking then. 
I stayed with Captain Arnett to help la coordinating the 
assignments requested of the Reser/es. ... 

"Two conferences were hOld by the regular officers in the parking 
area, but we were not asked to listen in or not told what was 
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"A request was made that we send min to the south ramp ',trance 
to move the crowd that had gathered there across the street to 
the south sidewalk and hold them there. I made several trips 
to and from the assembly room to get reserves as they reported 
in to Lt. Merrell to help handle this crowd. I sent Reserve 
Sgt. Hopkins up to the Commerce Street side to supervise the. 
operation and to keep me informed of the situation there. A. 
request was made that a Reserve Office be placed in the ball 
in front of the jail office window to help the regular officir 
there check people out. Reserve Officer A. B. Crait was assigned 
to this location. 

"On several occasions, and from time to time, I observed men 
in plain clothes coming down the ramps and going into the hall 
in front of the jail. I assumed that these were press personnel 
and I. did not take anyipecial note; because of the regular 
officers that were supposed to check everyone out at the top 
of the ramps. 

"'Web shuffling of cars took place in the parking area. I 
observed the paddy wagon come down the north ramp with Patrolman 
Lewis driving. I saw Sgt. teen stop him and search the back 
of the wagon and then permit Lewis to go on into the parking 
area. 

"I observed squad cars being 
sides of the basement parki 
and RessritMr9Xman_JT. 
in a squad oar and drive 

lined itp in the north and smith 
area.  I dbsersed Sgt. Steele 

ison leave the basement area 
the South Ramp. 

"I then observed Chief Batchelor get into his car and leave by 
the South Ramp. I then observed the Ariored car being backed 
into the South Ramp. Same men in plata. clothes got into the 
back; a bottle fell out, and I saw One.of the men in plain 
clothes picking up the glass from the ramp. I observed Sgt. 
ften get into the Armored oar and then come o4t. About this 
time, two men cane into the outer jail bill and told be press 
personnel that they should stand along the north wall of the 
_jail ball and along the east railing of the ramp, so they woad 
all. bs able .to get pictures without`bunching up. 
-44 

"Two plain cars were brought out of the parking area and parked 
-ow the ramp headed south. -I assisted in getting the cars 
. through the crowd that was blocking the entrance to. the parking 
area. 'I then moved several people who I assumed were press 
people away from the west wall of the south ramp over to the 
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list side, and then stood by the iest wall approximately ane 
foot south of the jail ball. I hoard a commotion and glanced 
to ery left; I saw two:plainclothesmen with a man between than 
Coming toward the ramp; I looked back to my front and right 
to 'see what the press people were doing, and I heard what I 
thought was a flashbulb exploding. I looked back to my loft 
and saw a man with a gun pointed at the midsection of the man 
the two plainclothesman had between them. 

'I immediately jumped on the man, along with Reserve Captain 
Arnett and Reserve Sgt. IC.. H. Croy, and several other men. 
When the man was subdued, I heard same shout, 	One Out! 
to One Out! ' I joined hands with.Reserve Patrolman J. D. 
Brockway and kept the people from going into the jail hall. 
Captain Arnett and Reserve Sgt. Croy joined us. 

N e stayed is this position until the O'Neal ambulance came and 
they took Oswald off to the hospital. A man in plain clothes 
then came out and told the press people that they would be 
admitted to the building proper by press card. We then went 
inside the building to the assembly room to be assigned where 
needed. 

'Several men were sent to various locations to seal off the 
building entrances and several were sent'to work traffic around 
the city hall. We were awed from the assembly room so the 
press could use it and set up our C. P. an the second floor la 
th, Planning Commission roam. 

"ro wy knowlege, I had never seen nor met the subject Ruby before 
I saw him with the gun in his hand at the time of the shooting 
of Oswald. 	

4 	• 

'Respectfully, 

• 

Vs/ Ben C. illeCoy 
Lieutenant 

. Dallas Polio* Reserve' 
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'Respectfully, 

• 

11,44, Ben C. *eccy 
Lieutenant 
Dallas Police Reserve' 
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"Nr, J . Curry 
Chief of Police 

"air: 

"November 27, 1963 

"I should like to submit the following report regarding the 
incident occurring in the basement on November 34, 1963. 

"On November 34, 1963, I was assigned to the basement of the City 
Hall at approximately 11410 a... for the purpose of security is 
the transferring of Lee Harvey Oswald from the City Jail. to the 
County Jail. I was stationed near the jail office door which 
exitssento the ramp leading in a northerly direction toward' 
Main Street. Detective L. D. Miller was stationed to my immediate 
right and I was the second person from the door on'the north side 
of'the hallway which leads to the jail office door. I do not know 
shomas on my left. 

"At approximately 11:25 a.., Captain Fritz came out of the jail 
office door and asked if everything was all right, and I.answered, 
"Fes sir." I do not know if he was speaking directly to me. Two 
Homicide detectives were holding onto the prisoner escorting him, 
and I recognized Detective Leavelle on the prisoner's left. Captain 
Fritz had proceeded past se and the two Homicide detectives with 
the prisoner had proceeded slightly past as. As the prisoner was 
even with me, I made a left face which caused as to be walking in 
a southeasterly direction. Just as I had taken about one or two 
•teps in forming the barrier on the north side of the prisoner, a' 
man jumped. from somewhere slightly to ay right and is front of me. 
rheard this man yell, "Ton rat son-of-a-bitch, you shot the 

--President," I saw the man as he appeared to jump or lunge toward 
the prisoner. I saw a short barrel revolver and heard one shot. I 
attempted to grab this wan by the right arm and coultstill see the 
revolver. Out after I had gotten hold of this man's right arm, 
several ;dr. officers were also trying to subdue him. At this 
point, I ware:on the floor just outside the jail office and the' 
saa said, "I hope I killed the rat son-of-a-hitch." I do not know 
who - took the gum from this man, but'Deteetives Archer, Chambers, 
Clardy, Waggoner, and some' more officers hook,this man into the 
jail office and at the tine he was on the floor and I recognised 
his-as Jack Ruby, • We placed my handcuffs on thfiriaa and - Detectives 
Clardy, Archer, and Captain ling, and I took this wan directly'to the 
fifth floor sea's jail, after a preliminaky search is the jail office. 
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"hr. J. h. Curry 
Chief of Police 

"air: 

"November 27, 1963 

"I should like to submit the following report regarding the 
incident occurring in the basement on November 24, 1963. • 

"On November 24, 1963, I was assigned to the basement of the City 
Hall at approximately 11410 a.m. for the purpose of security is 
the transferring of Lee Harvey Oswald from the City Jail. to the 
County Jail. I was stationed near the jail office door which 
exitssonto the ramp leading in a northerly direction toward' 
lain Street. Detective L. D. hiller was stationed to my immediate 
right and I was the second person from the door On'the north side 
of'the hallway which leads to the jail office door, I do not know 
showas on my left. 

"At approximately 11:25 a.m. Captain Fritz came out of the jail 
office door and asked if everything was all right, and I answered, 
"Fes sir." I do not know if he was speiking directly to me. Two 
Homicide detectives were holding onto the prisoner escorting him, 
and I recognized Detective Leavelle on the prisoner's left. Captain 
hits had proceeded past as and the two Homicide detectives with 
the prisoner had proceeded slightly past me. As the prisoner was 
even with me, I made a left face which caused as to be walking in 
a southeasterly direction. Just as I had taken about one or two 
steps in forming the barrier on the north side of the prisoner, 
man jumped from somewhere slightly to my right and in front of me. 
rheard this man yell, "Ton rat son-of-a-bitch, you shot the 
President." I saw the man as he appeared to jump or lunge toward 
the prisoner. I say a short barrel revolver and heard one shot. I 
attempted to grab this man by the right arm and coultstill see the 
revolver But after I had gotten hold of this man's' right arm, 
several mdse officers were also trying to subdue him. At this 
point, I ware:on the floor just outside the jail office and the' 
man said, "I hope I Jailed the rat son-of-a-bitch." I do not know 
who'took the gum from this man, but'Detectives Archer, Chambers, 
Clardy, Waggoner, and some' more officers hook,this man into tbe. 
jail office and it the time he was oa the floor and I recognised 
1411- as Jack Ruby, • We placed my handcuffs on tharian and - Detectives 
Clardy, Archer, and Captain ling, and I took this man directly'te the 
fifth floor men's Jail, after a preliminaky search is the Jail office. 
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"On the fifth floor son's jail we instructed jailer, to search 
this.man and strip his leaving his clad in only his shorts, V4 
also instructed the jailers to notify the jail doctor to come sad 
exanino this man. 

"DetocUrea Clardy, Archer, and I stayed with this prisoner-teas' 
11:25 a.m. until relieved by Honicide detectives at approximately 
3:25 p.m. During the tine we were with this man, he was 
interrogated by Sr. Sorrells of Secret Service and Sr. Nall of 
the F.B.I. 14 was ;:n4gied by an attorney, Sr. Ton Howard, and 

 he was examined by . iebordorf when we were relieved by fIcY 
Homicide officers. 

"Detectives Clardy, Archer, and I assisted in getting this sea 
from the fifth floor jail io the Homicide and Robbery Bureau. 

"Respectfully submitted, 

/s/"T. D. Melillo* 
T. D. Scallion 
Detective 
Criminal Investigation Division" 

• 
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"November 26, 1963 

3'. E. Curry 
Chief of Police 

'Sir: 

"This is a statement of facts relating to my activity as a 	- 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of my 
knowledge and recollection. 
Nl Approximate time I reported to duty. 	7: 45 A.N. • 

"2. I reported to Assembly Room. 
N3.  I was assigned to 

"I was answering the telephone and making assignments 
from the Assembly loom. I assumed charge of nen reporting 
and set power pool to be used as needed. 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Reserve Officer A. B. Craig was guarding the double 
doors between the main bonding and the basement parking 
area. 

"5. Did you know Ruby? No. 

*6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

'After the shooting when Ruby was placed on the jail elevator. 
.11A/ Lt. Bernie Merrell" 
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"November 26, 1963 

"Nr. J. 2. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to ay activity as a 	- 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of my 
knowledge and recollection. 

Approximate time I reported to duty. 

"2. I reported to Assembly Room. 

✮3.  I was assigned to ----- 

"I was answering the telephone and making assignments 
from the Assembly loom. I assumed charge amen reporting 
and set power pool to be used as needed. 	• 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Reserve Officer A. B. Craig was guarding the double 
doors between the main building and the basement parking 
area. 

"5. Did you know Ruby? Mo. 

*6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

'After the shooting when Ruby was placed on the Jail elevator. 

11/W Lt. Bernie Merrell" 

Nl 7: 45 A.N. • 
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'Ioveaber 26, 1963.  

"Mr. Jo  N. Corry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to any activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of ay 
knowledge and recollection. 

"1. Approximate time I reported to duty.. 9:30 A. 

"2. I reported to Lt. Merrell, Assembly Room. 

I was assigned to the garage area of the basement 
immediately below the Commerce Street exit. !sr assignment 
was to cover the door opening into the sub-basement 
machinery area. I was on this assignment until approximately 
15 minutes after the shooting. 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Lt. Suits, Sgt. 'Croy (Reserves) 

615. Did you know Ruby? No. 

"6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

"Did not see him. 	 - 

a/11/ V. J. Newnan". 
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ilovenber 26, 1963 

"Kr. Jo  1. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

"This is a statement of facts relating to any activity as a 
Reserve Officer Sunday, November 24, 1963, to the best of ay 
knowledge and recollection. 

'1. Appraximato tine I reported to duty.. 9:30 A. L 

"2. I reported to Lt. Merrell, Assembly Roos. ..- 

"3. I was assigned to the garage area of the basement 
immediately below the Commerce Street exit. ter assignment 
was to cover the door opening into the sub-basement 
machinery area. I was on this assignment until approximately 
15 minutes after the shooting. 

"4. Names of other officers in the same area that I can 
recollect are: 

"Lt. Suits, Sgt. Croy (Reserves) 

"5. Did you know Ruby? No. 

"6. When and under what circumstance did you see Ruby? 

'Did not see him.  

'/s/ V. J. Newman" . 
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"Nr, J. X. Curry 
Chief of Police 

"Subjects Assigament of Sergeant 
James A,•  Putnam On 
Sunday, November 24,.1963 

"Sirs 

"On Sunday, November 24, 1963, at approximately 9:00 •.I., 
sergeant Dean advised 	me he had instructions to 
search the basement parking area and instructed me to assist 
him. I was with Sergeant Dean when he assigned the officer* 
at each entrance to the area to be searched, The assignments 
were as follows: 

"R, C, bison 

2. 11, Vaughn 
11; O. Patterson 
A. R. Brock 

Reserve Officer Assigned by Reserve Captain Ariettr  Zatraacp 

On South Side From angles Rocs 

"Sergeant Dean instructed the men on these pomtete.refuse 
entrance to anyone except properly identified Police Officers 
and members of the Press, 

"After securing the area, Sergeant Dean contacted Reserve 
Captain Arnett, who provided approximately twelve (12) Reserve ' 
Policemen to assist us with the search. Officer L X. Jen, 
Sergeant Dean, Reserve Captain Arnett,• approximately twelve 
(12) other Reserve Policemen and I conducted a search of all 
vehicles and all of the possible hiding places is the basement 
parking area, 

assisted Sergeant Dean by remaining la the basement and 
ebeeking the posts as often as possible and also asking for -.- 

identification of anyone in the basement that I did not reoegm: 
nine, as Police er Press Personnel. 

Basement Entrance Prom Police Ili 
Courts Building ' 
North Ramp Entrance on Vain Street 
South Rasp Exit on Commerce Street . 
Elevators In Basement 
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"Nr, J. E. Curry 
Chief of Police 

"Subjects Assignment of Sergeant 
James A,•  Putnam Oa 
Sunday, November 24,.1963 

"Sirs 

"On Sunday, November 24, 1963, at approximately 9:00 A,N„ 
Sergeant Dean advised 	as he had instructions to 
search the basement parking area and instructed me to assist 
him. I was with Sergeant Dean when he *Assigned the officer* 
at each entrance to the area to be searched, The assignments 
were as follows: 

-"R, C, Nelson 

2. 11, Vaughn 
R; Patterson 
A, I, Brock 

Basement Entrance Prom Police lh 
Courts Building ' 
North Ramp Entrance on Bala Street 
South Ramp Exit on Commerce Street . 
Elevators Is Basement 

Reserve Officer Assigned by Reserve Captain Ariettr  Entraac• 

Oa South Side From Engine Room 

"Sergeint Dean instructed the men on these posteterefuse 
entrance to anyone except properly identified Police Officers 
and members of the Press, 

"After securing the area, Sergeant Dean contacted Reserve 
Captain Arnett, who provided approximately twelve (12) Reserve ' 
Policemen to assist us with the search. Officer L E. Jes, 
Sergeant Dean, Reserve Captain Arnett, approximately twelve 
(12) other Reserve Policemen and I conducted a search of all 
vehicles and all of the possible hiding places in the basement 
parking area, 

assisted Sergeant Dean by remaining in the basement and 
ebeoking the posts as often as possible and also asking for -.- 
identification of anyone is the basement that I did not reoegm: 
nine, as Pollee or Press Personnel. 
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"Shortly after the search has completed as unmarked police car 
occupied by two detectives drove into the basement. I checked the 
laslde of their car. Yellowing this car was a police patrol 
-wagon, driven by C. a. Levis. Se stopped the vehicle and I 
checked the cab and opened the rear doors of the passenger 
compartment. I then assigned Officer- W, I. libber, and Officer 7",..4! 
a. Ltolbert to take a position at the bottem og the north ramp---- 
and 	tructed them to look into all vehicles that came into 
the basement. 

'tit approximately 10:45 1,11,, Sergeant Dean called approximately 
twelve (22) officers together that had boon staadIng by in the 
basement cad gave them traffic assignments at each intersectiop 
that the prisoner was suppOsed to travel earoute to the COmaty 
Jail.  

"At approximately 11:18 Ail, SergeasitDoei advised ne to go with 
Lieutenant Pierce is his car and to get one man to go with 

"I asked Dermot Maxey to come with us and the three of us left 
the pasement by the Main Street ramp, at approximately 11:202,S, 
When we arrived at the top of the ramp I observed Officer•S. s. 
Vaughn standing to wy right. I did not see anyone come into 
the basement as we left. 

"To went to the Coumerce Street side of the rasp and as we 
stopped the car, Detective Reynolds ran from the"basement 
beside the armored car and yelled to cover off the Polio,- 
and Courts Building, Oswald had been shot. I assisted him 
temporarily and-then returned to the Lieutenant Pierce's car. 

"Respectfully submitted. 

/s/"Janes-1. Putnam 
Jame* A. Putnam . 
Sergeant of Pollee • 
Patrol Division 
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"Shortly after the search VAS completed as unmarked police car 
occupied by two detectives drove into the basement. I checked the 
bild, of their car. Yollowlag this car was a police patrol 
-wagon, driven by C. 8, Levis. le stopped the vehicle and I 	- 
checked the cab and opened the rear doors of the passenger 
compartment. I then assigned Officer- W, N. Nibble, and Officer 7",..4! 
8, LVTolbert to take a position at the bottdm og the- north ramp---- 
and 	trUCtOd them to look into all vehicles that came into 
the basement. 

'tit approximately 10:45 Al., Sergeant Dean called approximately 
twelve (12) officers together that had been staadIng by in the 
basement and gave them traffic assignments at each intersectiop 
that the prisoner was suppOsed to travel enroute to the County 
Jell 

wit approximately 11:18 Ail, SorgeaMtDoei advised ne to go with 
Lieutenant Pierce is his car and to get one man to go with me. 

asked Serest Maxey to come with us and the three of us left 
the pasesent by the Main Street ramp, at approximately 11:20 A.Y. 
When we arrived at the top of the ramp I observed Officer.I. s. 
Vaughn standing to wy right. I did not see anyone come into 
the basement as we left. 

"Ye went to the Commerce Street side of the rasp and as we 
stopped the car, Detective Reynolds ran from the"basemeat 
beside the armored car and yelled to cover off the Polio,- 
and Courts Building, Oswald had been shot. I assisted him 
temporarily and-then returned to the.Lieutenaat Pierce's car.. 

"Respectfully submitted. 

/a/"Jasoa- A. Putnam 
Jamsi L. Putnam 
lorgeaat of Police • 
Patrol Division 
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"November 26, 1963 

"Mi. J.E. Curry 
Chief of police 

"SUBJECT: Location of Detective N.B. 
. Reynolds at the time of the 

shooting of Oswald, 
November 24, 1963 

"Sir: 

"Below is submitted report supplied by Detective N.B. 
Reynolds as regarding his activities on November 24, 
1963. 

"At 11:00 Lieutenant Swain came into the office and told 
us, one by one, to start toward 	Jail Office. Stephens, 
and I, the last two left, and I went to the double doors. 
leading outside into the ramp area. I was there when 
Oswald was brought out of the elevator. At this time, I 
noticed that an Attorney Tom Howard was standing in the lobby 
outside of the Jail office behind the uniformed officer 
stationed there. As officers escorting Oswald started out into 
the ramp area, I beard a shot. 	 • 

"I ran back into the lobby and down the lobby to the Commerce 
Street exit, and up on the street and ordered an uniformed 
officer'to block the Commerce Street exitto tig old City 
Hall and to not let any one out. I ran to the Hardwood Street 
exit and ordered an uniformed officer to not let any one out 
of that exit. I came back to the Commerce Street exit and 
entered on the first floor of the City Hall to see a Negro 
running toward the exit on the lain Street. Iimmediately went 
after him along with Sgt. Everett and a reserved officer who were 

• 
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"November 26, 1963 

"Mi. J.E. Curry 
Chief of Police 

"SUBJECT: Location of Detective N.B. 
. Reynolds at the time of the 

shooting of Oswald, 
November 24, 1963 

"Sir: 

"Below is submitted report supplied by Detective R.B. 
Reynolds as regarding his activities on November 24, 
1963. 

"At 11:00 Lieutenant Swain came into the office and told 
us, one by one, to start toward 	Jail Office. Stephens, 
and I, the last two left, and I went to the double doors. 
leading outside into the ramp area. I was there when 
Oswald was brought out of the elevator. At this time, I 
noticed that an Attorney Tom Howard was standing in the lobby 
outside of the Jail office behind the uniformed officer 
stationed there. As officers escorting Oswald started out into 
the ramp area, I beard a shot. 	 • 

"I ran back into the lobby and down the lobby to the Commerce 
Street'exit, and up on the street and ordered an uniformed 
officer*to block the Commerce Street exit'to tli;' old City 
Hall and to not let any one out. I ran to the Hardwood Street 
exit and ordered an uniformed officer to not let any one out 
of that exit. I came back to the Commerce Street exit and 
entered on the first floor of the City Hall to see a Negro 
running toward the exit on the lain Street. Iimmediately went 
after him along with Sgt. Everett and a reserved officer who were 
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"catching up with his at that time. This colored sale 
was handcuffed, and I took possessin of his and 
took his to the Homicide office where I released him 
to Detective Baker, and then I took position in front of 
the Chief's office to stop pressmen from entering into this 
office. 

"Bespectfullysubmitted, 

/s/ R. E. Swain, Lieutenant 
Burglary and Theft Bureau " 

DL 44.4439 

"catching up with his at that time. This colored male 
was handcuffed, and I took possessin of his and 
took his to the Homicide office where I released him 
to Detective Baker, and then I took position in front of 
the Chief's office to stop pressmen from entering into this 
office. 

"Bespectfullysubmitted, • 

/s/ R. E. Swain, Lieutenant 
Burglary and Theft Bureau " 
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"November 26,1963 

"Mr. J. Z. Curry 
Chief of Police 

"SUBJECT: Location of Detective Ivan A. 
Stephens at the time of the -
shooting of Oswald, 
November 24, 1963. 

"Sir 

"The following is a report submitted by Detective Ivan R. 
Stephens regarding his activities on November 24, 1963 at the 
time of the incident at the basement. 

"At about 11:15 a.m., November 24, 1963, Lieutenant Swain 
ordered me to the basement of the City Hall to aid in the 
transfer of the prisoner, Lee Harvey Oswald to the County 
Jail. I went to the basement and remained in the lobby in 
front of the jail office when the Homicide men brought Oswald 
down on the inside jail elevator and started to the East Jail 
Door that leads to the parking area. These door were 
open at the time. I was behind the pressmen that were taking 
pictures through the Cashier's Doors of the jail, and I 
remained behind these pressmen and photographers in order to 
keep out any unauthorized persons that might attempt to 
come in behind the prisoner through the lobby. 

"I beard the shot and heard someone cry that the prisoner bad 
been shot. I did not see the'scene and was about forty feet 
from where the prisoner was shot. I saw the detectives carry 
Oswald inside the jail office and also saw some detectives 
attempting to carry a man inside of the jail office that was the 
one someone had said had shot the prisoner. I attempted 
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"November 26,1963 

"Mr. J. Z. Curry 
Chief of Police 

"SUBJECT: Location of Detective Ivan A. 
Stephens at the time of the -
shooting of Oswald, 
November 24, 1963. 

"Sir 

"The following is a report submitted by Detective Ivan 1. 
Stephens regarding his activities on November 24, 1963 at the 
time of the incident at the basement. 

"At about 11:15 a.m., November 24, 1963, Lieutenant Swain 
ordered me to the basement of the City Hall to aid in the 
transfer of the prisoner, Lee Harvey Oswald to the County 
Jail. I went to the basement and remained in the lobby in 
front of the jOil office when the Homicide men brought Oswald 
down on the inside jail elevator and started to the East Jail 
Door that leads to the parking area. These door were 
open at the time. I was behind the pressmen that were taking 
pictures through the Cashier's Doors of the jail, and I 
remained behind these pressmen and photographers in order to 
keep out any unauthorized persons that might attempt to 
come in behind the prisoner through the lobby. 

"I beard the shot and heard someone cry that the prisoner bad 
been shot. I did not see the'scene and was about forty feet 
from where the prisoner was shot. I saw the detectives carry 
Oswald inside the jail office and also saw some detectives 
attempting to carry a man inside of the jail office that was the 
one someone had said had shot the prisoner. I attempted 
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"to help these men get the prisoner inside the office. 
As soon as the prisoner was secured, I walked over where Oswald was lying on the floor, and saw a bullet bole in his left side as he was lying on ;.he floor.Re appeared to be conscience  at the time and city doctor was called and was working on him when the ambulance came for him. I returned to the third floor for further assignment. 

"Respectfully submitted, 

/s/ A.L. Swain, Lieutenant 
Burglary and Theft Bureau" 

x.44-1634.. ... 

"to help these men get the prisoner inside the office. 
As soon as the prisoner was secured, I walked over where 
Oswald was lying on the floor, and saw a bullet bole in his left side as be was lying on ;.he floor.He appeared to be 
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to the third floor for further assignment. 

"Respectfully submitted, 

/s/ A.L. Swain, Lieutenant 
Burglary and Theft Bureau" 
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•. 	 "November 26, 1963. 

E. Curry 
Chief of Police 

"Sir: 

. 	I 
"Subject: Security Of Police Parking 

And Prisoner Loading Area 
Sunday, November 24, 1963 

"At approximately 9:00 A.M., Sunday, November 24, 1963 I 
discussed tlie need for coverage against possible violence 
Around the City Hall with Lieutenant R. S. Pierce. I in. 
etrueted him to call three squads from their district 
assignments from the three stations and pull four from 
Headquarters Station, getting two man squads where possible. 
The officers were to be in Central Station with their 
squad cars parked on the street, available for immediate use 
but dispersed in parking, not later. than 9:30 A.M. Out of 
thirteen squads we obtained a total of nineteen (19) 
patrolmen. Supervisors at the station for the security were 
Lieutenant Pierce, Sergeant P.T. Dean, Sergeant Putnam, • 
Sergeant Steele, and I. Lieutenant Wiggins was in the Jail 
Office. 

"Lieutenant Pierce instructed Sergeant Dean to secure all 
entrances, and exits to the parking and prisoner loading area, 

r clear the basement of all personnel other than police 
reierves. Sergeant Putnam was instructed to assist in ;he 

assignment. 

"The area in which the prisoner Oswald would be escorted 
was to be thoroughly searched. Areas searched wato the'cars 
parked In the basement, including their trunks, and engine ‘:: 
4:cepartmeOts, the tops of all pipes, and air conditioning ducts, the 
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And Prisoner Loading Area 
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Lieutenant Pierce, Sergeant P.T. Dean, Sergeant Putnam, • 
Sergeant Steele, and I. Lieutenant Wiggins was in the Jail 
Office. 

r
"Lieutenant Pierce instructed Sergeant Dean to secure all 
entrances, and exits to the parking and prisoner loading area, 

clear the basement of all personnel other than polies, 
reierves. Sergeant Putnam was instructed to assist in the 
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• 
service looms opening into the basement were to be looked 
after clearing them of personnel. The building elevators were out 
off on the first floor so they could_not be used to reach the 
basement and the parking attendants were sent from the 
basement to the first floor of the City Hall with instructions to 
remain with the elevators to prevent tampering. The City Ball 
service elevator is a self-service type but had an operator. 
This man was instructed that he was not to go below the 
first floor until notified. The service elevator.from_the sub 
basement of the Police and Courts Building exit, into the 
basement parking area and has no doors to lock so a reserve 
officer was stationed there. 

"The sergeants used a total of seventeen (17) regular and 
reserve officers to execute the search. The extra officers were 
held in the sergeant's room at my office and the reserves were 
retained in the assembly room. These officers were not per-
mitted in the basement to insure no confusion in the systematic 
search. 

"After the area was secured and cleared only officers, 
reserves, and accredited news press were permitted to re-
enter. Identification of the news personnel was made by their 
press credentials. All civilian employees of the Department were 
cleared from the basement lobby and instructed to remain at, 
their desk. 

"Officer R. C. Nelson and a reserve officer were stationed in 
the ball leading to the jail service windows. The door from 
the jail to the lobby remained locked and the public used the 
first window, set at an angle, to conduct jail business. 

"Detective Beaty and Lowery remained with the officers during 
most of the period the parking and prisoner area was closed 
off. Everyone conducting business at the jail was scrutinized and 
they did not appear•to have legitimate business, they wars - 
conducted from the basement. 
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"There was little. traffic on Hain and no one ldkering. 
large crowd was gathering on Commerce. I had everyone re-
moved from the City Hall side (north) of Commerce to the 
south side. Sergeant Steele and Reserve Harrison checked the 
buildings opposite the basement drive for possible snipers. 

•• 
ìTibe information received..from.the FBI by 	 •Captain Frazier was: 
Iwo calls from males stated 'one hundred of us will kill - Oswald 
before be gets to the County Jail.'. Due to this and the crowds 
formation I built up my personnel on the Commerce Street 
side. 

"I called Homicide and told Detective Beck of the parking 
area check and asked if Captain Fritz wanted uniformed 
officers to proceed and follow the transfer vehicle. He said 
Captain Fritz was with the prisoner and they would let 
me know. I prepared three plain and three marked cars to use 
either type Homicide desired. 

"I was contacted by Chief Stevenson and Chief Lumpkin re- 	- 
Lording an armored car. I was to back into the drive as far 
.as possible from Commerce. When it arrived two more officers were 
steloned at the bottom of the Commerce Street ramp with in-
structions that no one was to pass up or down the ramp after the 
prisoner passed them. Due to its height, the armored car could 
only be backed in a short distance. 

"Before_the arrival of the Armored Car, Chief Lumpkin, Chief 
.Stevenson, and I discussed the route and traffic obstructions. 
.They were reportedly six hundred (600) people around the 	914  
County Jail. I instructed Sergeant Steele to place a regular 
officer at each traffic light with his squad car close by. The 
leid car would flash its lights as they approached and the 
officir-wonld cut all opposing traffic. After the vehicle 
passed they were to enter their cars and 'follow to the County jail 
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"Respectfully submitted, 

/8/ Cecil E. Talbert 
Captain of Police 
Patrol Division. " 
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"Respectfully submitted, 

/8/ Cecil E. Talbert 
Captain of Police 
Patrol Division. " 
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